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     Αθήνα 6 Φεβρουαρίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

ΠΡΟΣ τον Υπουργό Υγείας 

ΘΕΜΑ: «Προβλήματα των εναέριων και θαλάσσιων διακομιδών ασθενών και 

των ελλείψεων υγειονομικού προσωπικού του Κέντρου Υγείας Αμοργού».  

 

ΤΟ Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Αμοργού, με ομόφωνο ψήφισμά του, στις 

28/01/2026, που απευθύνεται στον Πρωθυπουργό και τον αρμόδιο Υπουργό, 

επισημαίνει τα προβλήματα υγείας που αντιμετωπίζει το νησί, τις ελλείψεις σε μόνιμο 

υγειονομικό προσωπικό όλων των ειδικοτήτων του Κέντρου Υγείας, τις δύσκολες 

καταστάσεις που προκαλούνται κάθε φορά που πρέπει να διακομισθεί έκτακτο 

περιστατικό με ελικόπτερο ή πλωτό μέσο.   

«Η νησιωτικότητα δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται ως εξαίρεση», επισημαίνουν όταν 

αυτή είναι δομικό στοιχείο της καθημερινότητας στη ζωή των  νησιωτών και αποτελεί 

συνταγματική επιταγή και όχι ευχή.  

Ο Πρωθυπουργός επισκέφθηκε την Αμοργό πρόσφατα (4 και 5 Οκτωβρίου 2025)και 

διαπίστωσε εκ του «σύνεγγυς» την κατάσταση, αλλά τα προβλήματα του Κέντρου 

Υγείας Αμοργού παραμένουν άλυτα. 

Το δημοτικό Συμβούλιο Αμοργού ζητά για το Κέντρο Υγείας του νησιού, τα 

αυτονόητα, επισημαίνοντας την ανεπάρκεια που παρατηρείται στις αεροδιακομιδές, 

τις πολύωρες καθυστερήσεις, την ανάγκη να επιχειρούν συχνά τα ελικόπτερα του 

ΕΚΑΒ σε δυσμενείς καιρικές συνθήκες, αλλά και τις νυχτερινές ώρες, για να μη 

χάνονται ζωές.  

Το Λιμενικό Σώμα πρέπει να αποκτήσει αξιόπλοα πλωτά μέσα πρώτων βοηθειών, 

ώστε να ταξιδεύουν και σε δυσμενείς καιρικές συνθήκες, αλλά και τα ιδιωτικά πλωτά 

μέσα που μισθώνονται από το κράτος για μεταφορές ασθενών πρέπει να έχουν 

επιλέγονται με αυστηρές προδιαγραφές και διαφανείς διαδικασίες.  

Με δεδομένο ότι, με προσωρινές μετακινήσεις από άλλα νησιά τα προβλήματα δεν 

λύνονται και τα επιδόματα που χορηγούν στους γιατρούς ο Δήμος Αμοργού και η 

Περιφέρεια δεν επαρκούν για να προσελκύσουν προσωπικό, ούτε μπορούν να 

υποκαταστήσουν το κράτος, 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2939

Ημερομ. Κατάθεσης:

6/2/2026
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Ποια μέτρα προτίθεται άμεσα να πάρει το Υπουργείο, προκειμένου να εκτελούνται 

από το ΕΚΑΒ με ασφάλεια αεροδιακομιδές τόσο σε δυσμενείς καιρικές συνθήκες, 

όσο  και τις νυκτερινές ώρες;  

2. Πότε θα λειτουργήσει το δεύτερο κέντρο αεροδιακομιδών στη Νάξο και θα 

ενισχυθεί το υφιστάμενο κέντρο της Σύρου; 

3. Πότε θα προχωρήσει η αναβάθμιση, χρηματοδότηση, επέκταση, αδειοδότηση, των 

υπαρχόντων, αλλά και νέων ελικοδρομίων, όπου απαιτείται  στα νησιά των 

Κυκλάδων;  

4. Πότε θα προκηρυχθούν και θα καλυφθούν οι κενές θέσεις Παθολόγου, Γενικού 

γιατρού, Καρδιολόγου στο Κέντρο Υγείας Αμοργού, καθώς και οι δύο κενές θέσεις 

ΔΕ και ΤΕ νοσηλευτών; 

5. Προτίθεται το Υπουργείο να θεσμοθετήσει ειδικά μισθολογικά και επιστημονικά 

κίνητρα, για το υγειονομικό προσωπικό που υπηρετεί σε απομακρυσμένες νησιωτικές 

περιοχές;  

 

6. Προτίθεται το Υπουργείο να δρομολογήσει τη μονιμοποίησή μεγάλου αριθμού  

προσωπικού του Κέντρου Υγείας Αμοργού, που υπηρετεί αρκετά χρόνια με 

παρατάσεις;    

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Γιώτα Πούλου 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Ραλλία Χρηστίδου 

 




